Алгоритм составления уравнений гидролиза солей
1. Запиши формулу соли. Определи, из какой кислоты и какого основания её можно получить.

2.  Запиши формулу соответствующей кислоты –для этого возьми кислотный остаток соли и на первом месте запиши ионы водорода, водородов будет столько, какой заряд стоит у кислотного  остатка.

3. Запиши формулу соответствующего основания – для этого к атому металла добавь гидроксид – ион ОН- . Гидроксид ионов будет столько, чему равен заряд иона металла.

4. Определи, какими являются  кислота и основание – сильными или слабыми.( см. учебник стр. 150)

5. Если соль была образована сильным основанием и сильной кислотой, то она гидролизу не подвергается.

6. Если соль была образована слабым основанием и слабой кислотой, то с молекулой воды будет взаимодействовать и ион металла,  и ион кислотного остатка.

7. Если электролит является сильным, то его ионы не будут взаимодействовать с молекулами воды, а если слабым – то будут взаимодействовать.

8. Если соль была образована ионами металла, которые относятся к слабому основанию, то они будут  соединяться с гидроксид – ионами молекулы воды по схеме:

              М+п  + Ас-х + Н +ОН-  = МОН+т + Н+ + Ас-х
где М+п   - ионы металла, Ас- х - ионы кислотного остатка

     заряд  иона   МОН+м   рассчитывается следующим образом: заряд иона металла +п -1 =+т

9. Если соль была образована ионами кислотного остатка, которые относятся к слабой  кислоте, то они будут  соединяться с  ионами водорода молекулы воды по схеме:

                М+п  + Ас-х + Н +ОН-  = М+п  + ОН- + Н Ас-у
где М+п   - ионы металла, Ас- х - ионы кислотного остатка

заряд иона  Н Ас-у  рассчитывается следующим образом: заряд кислотного остатка –х +1=-у

10. Среда полученного при гидролизе раствора будет определяться наличием свободных ионов водорода или гидроксид – ионов: если в растворе ионы водорода – то среда кислая, если гидроксид – ионы – то щелочная.

11.  Для того, чтобы составить молекулярное уравнение реакции гидролиза, необходимо соединить положительные и отрицательные ионы, определить необходимые индексы ( количество атомов или ионов), чтобы суммарный заряд молекулы был равен 0.
              М+п  + Ас-х + Н +ОН-  = МОН+т + Н+ + Ас-х
  М+п Ас-х + Н +ОН-  = МОН+т Ас-х    + Н+Ас-х
    Соль          вода       Основная соль     кислота

Среда – кислая, гидролиз идёт по катиону, т.к. взаимодействует с водой положительный ион (катион) металла.

В названии соли появляется приставка гидроксо - 

                М+п  + Ас-х + Н +ОН-  = М+п  + ОН- + Н Ас-у
 М+п  Ас-х + Н +ОН-  = М+п ОН- +  М+п Н Ас-у
  Соль           вода         щёлочь         кислая соль

Среда – щелочная, гидролиз идёт по аниону, т.к. взаимодействует с водой отрицательный ион ( анион) кислотного остатка.

В названии соли появляется приставка гидро - 
